

“把上学机会留给妹妹，我在家照顾母亲”

登封优秀学子雷运锋怀揣一本录取通知书，却为何作如此艰难抉择？



雷运锋看着通知书，父亲和奶奶默默垂泪

“妹妹还小，开学才上初三，还没有登进高中的校门，我毕竟已经高中毕业了。”8月13日，在登封市少林办雷家沟村，高考考出559分好成绩的19岁少年雷运锋说他要照顾生病的母亲，保护年幼的妹妹，纵然是已经收到济南大学一本录取通知书的他，还是决定忍痛弃读。与此同时，就雷运锋这样的优秀贫困学子，到底该怎样继续他们的求学之路，已经成为社会的热门话题。登封播报 刘俊苗/文 刘少利/图

喜忧参半，一本录取通知书和负债累累的家

8月7日，雷运锋领取到了自己的录取通知书——济南大学化学化工学院，是他梦想的学校和专业。拿到通知书那一刻，他高兴得快要跳起来了，但是想到家中的情形，又忍不住情绪低落下来。

原来7月24日那天，雷运锋的母亲在菜地摘菜，一时头晕站立不稳，从两米多高的地边落下，造成腰椎受伤被送入登封医院，后因病情严重，最终转到郑州市脊柱脊髓医院接受治疗。

“这次住院花了几万块钱，亲戚朋友们都借遍了。”雷运锋的父亲雷巧洪说，他们刚结婚时靠着打零工，家里过得虽不宽裕，却很美满，还盖起了2层房，可是一家人的幸福并没有持续

多久，妻子就患上了糖尿病、肾病、高血压，身体一日不如一日，每个月光医药费就需要2000多元。雷巧洪抹了把眼泪继续说：“这次妻子摔伤更是给本就不富裕的家庭雪上加霜，她后期做手术还需要一大笔钱。”望着本该无忧无虑的孩子和需要安享晚年的母亲，雷巧洪觉得心中万分愧疚，“母亲驼背都快驼到地上了，还得为家里操心，孩子跟着我也没有穿过一件新衣服。”

记者走进外观看着还算整齐的房子，却发现屋内没有一件像样的家具和家电，破破烂烂的东西堆了满地，唯有雷运锋上学期间获得的半墙奖状闪着熠熠光辉。

郑州慈善文武学院揭牌 孤儿可免费入学



“郑州慈善文武学院挂牌在我省是首创，全省的孤儿都可以来免费学习，并拿到国家认可的大专院校学历，这是我省慈善工作中的一个亮点。”8月19日，在登封市德善书院，河南省慈善总会会长李志斌在“郑州慈善文武学院”挂牌仪式暨“守护天使”“磨心励志”慈善项目发布会上讲道。

据了解，郑州慈善文武学院在孩子们学习文化知识、武术课程的同时，还会培养他们

的慈善意识。从小树立他们行善积德的人生观、价值观，通过郑州慈善文武学院向外传播更多慈善正能量，向学生和家普及人人可慈善、人人做慈善的理念，为建设慈善登封，慈善郑州做贡献。

该院院长永帝大师也表示，绝不辜负大家的期望，将以更高的热情、更大的精力、更多的财力把郑州慈善文武学院办成郑州市乃至河南省的慈善品牌，从而影响和带动更多的人投身慈善事业。

另据悉，郑州慈善文武学院将面向全省免费招收100名孤儿和面向郑州市免学费招收1000名贫困留守儿童，组织开展“守护天使”困境儿童帮扶慈善项目。登封播报 刘少利/实习生 高鹏敏

痛苦抉择，“小男人”为妹妹黯然弃前程

实际上，高考完毕刚一放假雷运锋就已经挑起了家中的重担。“我家种了2亩地，爸爸出去打工了，奶奶、妈妈的身体不能下地。”雷运锋说，他每天需要早早起床，到地里给玉米除草、施肥等，中午回到家中，还得做饭、打扫卫生、洗衣服……“原来妈妈身体虽然不好，但是不用人照顾。”雷运锋几天前还能时不时满怀欣喜地憧憬一下自己的大学时光，“爸爸是个老实人，即使没钱也会借钱让我上大学，可现在妈妈这一摔，不仅借遍了亲戚朋友

的钱，身边也离不开人照顾了。”雷运锋语气里流露着掩饰不住的落寞。

“妈妈说让妹妹退学在家，可是妹妹那么小，我怎么忍心。”最后，雷运锋决定自己弃读，把上学的机会让给妹妹，自己在家照顾妈妈。

“有好几次，看见他偷偷地拿出录取通知书黯然神伤，我都忍不住掉眼泪。”男儿有泪不轻弹，可是这个夏天，雷巧洪已经悄悄地哭了好几回，“我想让我的孩子像其他孩子一样无忧无虑走进大学的校门，可是我也不能放弃妈妈的生命。”

交口称赞，“太懂事”所有人提起都心疼

“运锋是个好孩子，我们全村几百户人家今年总共就出了两个一本，运锋就是其中之一。”村民李巧芳说起来这事，高兴得就像自家孩子考上了大学一样。“运锋家里的情况使他从小就很懂事，每次看见村里的人就‘奶奶、婶子’叫着，喊得可亲了。”李巧芳说着也眼含泪花，“孩子懂事得让人心疼，空闲的时候，经常看见他出去捡瓶子卖钱。”

“我家孩子学习上碰见难题，总是去找运锋辅导，他从来都不会不耐烦，讲解得十分仔细。”李巧芳还告诉记者，雷运锋从来不看电视，作业都是在学校写完，回到家就帮着家里干农活。

“运锋这孩子很勤快，平常要是谁有个急事让他帮个忙什么的，从来没有推脱过。”另一位村民雷小保说，生活的重担让这个孩子越来越坚强，可也越来越让人心疼。

热心倡议，优秀贫困学子成材需要帮助

就雷运锋的现实困境，记者采访了登封市第一高级中学岳晓峰老师，他从事教育事业几十年，对于教育和一些上学困难的学生有着自己的见解。

岳晓峰说，像雷运锋这样的处境，当下若是没人拉一把，很难走进大学的校门，但是如果社会伸出援助之手，帮他解决学费这个燃眉之急，上大学

后再通过他自己的努力考取奖学金，课余时间可以打些零工，相信未来还是充满希望的。

同时，对于优秀贫困学生，岳晓峰表示需要社会上多方帮助，全社会都要倡导关心别人、帮助别人，互相爱护、互相提携，让资助贫困学生上学成为一种很好的风气，使考入大学的贫困家庭子女尽快走上成材之路。

“佛语禅声”书法展 “文化大餐”等您尝



8月16日，高山艺术展览季“佛语禅声”欧阳新献书法艺术展在禅宗少林音乐大典·照见山居禅武堂启动开展，现场人头攒动。一幅幅

笔墨纵横豪放，线条自然流畅，结构整体完美，形式天然造化的草书书法作品挂满了禅武堂，现场一位老者对此次艺术展竖起大拇指说：“这是一场丰盛的文化大餐，对登封的文化事业有着深层次的推动作用。”

开展仪式上，欧阳新献说：“‘佛语禅声’中，‘佛语’即为用心，对书法艺术有信心，在人生道路上不懈努力，追求自我；‘禅声’为开心，希望我的书法作品能给大家带来精神上的快乐。”

据了解，此次书法展将持续开展一个月，参展的书法作品有60余件，喜欢书法艺术的朋友不要错过。登封播报 刘俊苗 付文龙 实习生 高鹏敏

登封快讯

登封市红十字会牵线搭桥 爱心企业 资助张庄小学新课桌

“开学后孩子们就可以用上新课桌了！”8月18日上午，登封市颍阳镇张庄小学王丙志老师高兴地说。

“孩子用随时都会垮掉的课桌太让人心痛了！”登封市红十字会副会长王丽霞介绍说，颍阳镇张庄小学共有120多名学生，孩子们现在还在使用20年前的课桌椅，都是初中学校淘汰下来的大小、规格不一的老式课桌，大多已经破损得不能再用。得知情况后，登封市红十字会积极联系爱心企业资助，解决了张庄小学的燃眉之急。登封播报 孙淑霞

登封市直二幼开展绘本培训活动 感受精彩绘本 享受快乐阅读

8月19日，登封市直二幼开展了主题为“感受精彩绘本，享受快乐阅读”的绘本培训活动。邀请了河南省全程教育教研中心优秀讲师张歌老师，为教师们进行了如何开展集体阅读的内容培训，张老师以小班幼儿经典绘本《爸爸的手影戏》为例，让教师们亲自感受了这4种集体阅读的方法。此次培训活动，使教师们培养幼儿集体阅读活动中，方法更得当，更科学，操作更到位，为幼儿早期阅读习惯的培养打下了坚实基础。登封播报 刘俊苗 通讯员 范玉红

“就是卖器官，也要救孩子”后续 农民用善良烛照他人 社会给予他爱心回报

本报7月31日报道的《就是卖器官，也要救孩子》，河南农民张焯营热心公益治水修路，女儿重病“愿卖心肝肾”的事迹感动了社会各界。登封市领导当即指示所在乡镇大力救助孩子，登封市徐庄镇领导带头捐款2000元，登封市企业家李铁头、屈志军各捐款1万元……与此同时，登封青年作家梁玲娟表示愿意卖作品，救助孩子。目前，部分书籍已经送到本报。欢迎企业家、爱心团体、社会各界爱心人士继续奉献爱心，积极参加救命行动中。登封播报 孙淑霞

乒乓球炫 观看者乐

乒乓球赛带动“全民健身活动”近日，为促进“全民健身活动”的开展，推动居民积极投入健身活动，登封市望麓路炫动乒乓球馆举办了一场乒乓球比赛。参加比赛的不仅有成年人，还有许多爱好乒乓球的孩子，赛场上紧张而激烈，虽说双方年龄差距很大，但是彼此毫不相让，都在凭真本事打，吸引了大批居民前来助兴。登封播报 李晓霞